

由于定期组织检查，既检查了存在的问题，又能通过检查宣传有关控购管理工作的方针、政策、制度，使控购工作管理人员，对控购工作提高认识，增强责任心，更加重视控购工作。

(三) 考核要同个人经济利益挂钩。我公司对不重视控购管理工作的单位和个人，进行严格考核，并与单位和个人经济利益挂钩。如首钢机械总公司，是新组建单位，机关现有人员700多人，业务工作量非常大，急需复印机。机械总公司财务人员误认为复印机不属专控商品，未经过市控办批准，购买了两台复印机。在1988年下半年公司控购工作大检查中被发现，我们对此进行了认真调查核实，证实确属生产经营工作所需要，但还是按规定进行了严格考

核，扣发了责任者当月全部奖金。

对在日常检查中发现的问题，我们也同样进行严格考核，如市控办批准我公司购买档案室铁皮柜40套，每套为375元，批准总金额为15000元，由于进货单位不同，实际单价低于原批单价，采购人员误认为在实际购买总金额不超过原批单价金额的情况下，可以多购，就购买了46套，此事发生后我们立即进行调查核实，经研究，将公司档案室多购的6套办理退货，并写出书面检查，按专业承包制扣了有关人员当月奖金。

由于按照专业承包制规定，我公司对控购工作存在的问题，进行了严格考核，对加强控购指标管理，提高控购工作管理水平，杜绝违章购买专控商品起到了很大作用。



财政资金转入其他资金渠道的做法 应该纠正

编辑同志：

国家财政资金包括预算资金和预算外资金两大部分，为了加强对财政资金的管理，《中华人民共和国国家金库条例及实施细则》和《财政机关总预算会计制度》明确规定，财政预算资金和预算外资金在同级国库机构里开立“国库存款”（即“地方财政存款”）和“财政预算外存款”帐户来核算和反映其收入、支出、结余及往来情况。但近年来，一些地方出现了财政资金不在规定的国库帐户内反映，转入其他资金渠道的做法，而且金额不小。这在各家专业银行的帐户上反映为“单位其他存款”、“同业往来”、“应解汇款及临时存款”、“其他资金存款”、“外事企业存款”、“工业企业专用基金存款”、“借给省行临时借款户”、“国营农业企事业存款”、“联行往

来”、“轻工业存款”等等，可谓五花八门。有的还将财政预算内资金作为股金入股给城市信用社作自有流动资金使用。这些做法，造成财政资金渠道混乱，不利于国家对财政资金的安排使用和监督管理，并为各家专业银行占用中央银行的资金，从财政渠道获取间接的信贷资金来源开了方便之门，不利于国家控制信贷规模。

造成财政资金转入其他资金渠道的主要原因：一是有的财政部门为了获得利息或红利，将所管理的财政资金从中央银行转移到专业银行或其他金融机构开户。二是与专业银行乱拉存款有关。在紧缩银根之后，各家专业银行的信贷资金普遍紧张，为了吸收存款，有些专业银行用变相提高存款利率、发送物品等手段来刺激单位增加银行存款。对财政部门的存款则是改换名目，多头开立帐户，将财政资金列入其他资金渠道。三是考虑局部利益过多。地方财政体制实行预算收支包干或定额上解的改革后，调动了各级财政部门增收节支的积极性，也使一些财政部门在处理中央与地方利益关系上，倾向于保地方局部利益，如把预算资金转移到暗处不反映，收入不及时入库，年终搞突击退库等。为了尽快纠正将财政资金转入其他资金渠道的做法，建议在今年内由各地人民银行、国库机构和财政部门联合进行一次财政资金开立帐户情况的检查和整顿工作，以维护财政法规的严肃性。

罗 奋 徐向东